

守望“相”助 “埇”往直前 ——我市医护力量驰援宿州市埇桥区抗疫侧记

■ 首席记者 肖干
通讯员 梁仓 易凯林

7月22日,完成核酸采样13万人次;23日,采样12.4万人次;24日,采样9.5万人次……

这是7月25日,淮北市支援埇桥区医疗队领队、市卫健委二级调研员杨浩提供给记者的一组医疗队“成绩单”。

与时间赛跑,和病毒较量!7月22日以来,包括杨浩在内,医疗队的199名成员,坚决服从埇桥区疫情防控应急指挥部的统一调度,与当地医护人员并肩作战,共克时艰。

淮北别称相城,与宿州同处皖北,地缘相近、人缘相亲、文缘相通、业缘相融。埇桥区为宿州市唯一城区,也是全市政治、经济和文化中心,与我市濉溪县接壤。杨浩告诉记者,埇桥区疫情发生后,我市闻令而动,从市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、淮北矿工总医院、皖北康复医院、濉溪县医院、濉溪县中医院7家医疗单位,第一时间抽调业务骨干,火速集结,星夜驰援,在埇桥区与新冠病毒“短兵相接”。

7月24日,宿州市主流媒体《拂晓报》、拂晓新闻网等发出记者刘春艳、付雪芹采写的一线报道《淮北宿州一家亲 众志成城抗疫情——淮北市支援埇桥区医疗队抗疫见闻》。

附:《拂晓报》7月24日新闻报道

淮北宿州一家亲 众志成城抗疫情 ——淮北市支援埇桥区医疗队抗疫见闻

宿州、淮北地缘相邻,人文相亲。继六安市派出医疗队支援埇桥区抗击疫情后,7月22日,淮北市派出由198名医护人员组成的医疗队支援埇桥区开展核酸采样工作。

7月23日上午,雨后的宿城空气清新、凉爽舒适。9时15分,记者来到西关街道美庐社区市政小区核酸采样点。此时,淮北市濉溪县支援埇桥区医疗队队长李雪梅刚刚结束秀峰小区的采样工作,来不及休息又转战到这个小区。

趁整理采样用品的间隙,记者与李雪梅交谈了起来。据介绍,该支医疗队由濉溪县医院、淮北矿工总医院、皖北康复医院共48名医护人员组成。

49岁的李雪梅是濉溪县医院护理部副主任。有着26年工作经历的她,在这支队伍中年龄较长,经验也较为丰富。手部消毒,取出拭子,采集样本,装管封存……李雪梅手法娴熟、动作敏捷,采样工作规范高效。记者在现场看到,每采集一定数量的样本,李雪梅就会用酒精对采样产生的医疗垃圾及周围环境进行消毒,不放过任何一个潜在的风险。9时50分,李雪梅完成了该小区近200人的采样工作,收拾整理好采样物资后,在微信群里询问队里成员在其他核酸采样点的工作进展情况,随时准备赶去支援。

除了完成好自己的采样工



部分驰援埇桥区医护人员合影。

报道中说,7月21日晚,淮北医护人员接到支援埇桥区的通知,立即着手准备防护物资、协调人员力量,从第二天开始,每天凌晨3时出发,5时前到达,根据点位分布情况和具体数量进行人员分配,完成院感防控、核酸检测等工作后,当日返淮,次日继续。

“穿着密不透风的防护服,在高温下默默坚守,不诉苦,不抱怨,大家都非常认可。”刘春艳介绍,淮北医护人员手法娴熟、动作敏捷,采样规范高效,态度严谨热情。每采集一定数量的样本,还会对周边进行消杀作业,不放过任何潜在风险。

在这个特殊时期,没人能看清楚防护服下那一张张疲惫又坚毅的面孔。可是那防护面罩上细密的汗珠,却记录着他们的辛苦和

付出。刘春艳说,很多工作人员和志愿者对淮北医护人员的言行举止颇为感动,纷纷表示等疫情结束,请他们回来做客。

“作为一名党员,一名医护人员,面对困难和挑战,没有任何理由退缩。”7月25日,临近中午,记者拨通濉溪县中医院老年病科护士孟倩的电话。刚在埇桥区完成当日采样任务的她,用沙哑的嗓

音说道,无论在淮北,还是去外地,抗击疫情是职责所系,只要山河无恙、国泰民安,这一切的付出都是值得的。

“守望‘相’助,埇桥加油!淮宿一家亲,心往一块想、劲往一块使,在这场没有硝烟的战斗里,我们一定能赢!”

图片由拂晓报记者刘春艳、付雪芹提供



敢想敢拼再创业

——记退役军人、淮北战训拓展训练有限公司总教官荣义管

■ 记者 傅天一
实习生 张海慧

“我们就是要让孩子学习军人雷厉风行做事的优良作风,从洗衣洗碗、打扫卫生、叠军被等细节处,锻炼他们独立生活的能力,养成好习惯。后期我们还会通过感恩素质拓展、亲子互动、感恩教育等形式,让孩子领悟父母的爱与付出,引导和疏导孩子青春叛逆、内向等系列生长盲点,拉近与父母的关系,懂得珍惜感恩亲人。”退役军人、淮北战训拓展训练有限公司总教官荣义管如此向记者说道。

7月14日清晨,记者来到位于相山公园2号门防空洞内的淮北战训拓展训练公司。在洞口宽阔的场地上,参与新一期夏令营训练的孩子们秩序井然,教官在有条不紊地清点人数和装备,进行临行前最后的训诫工作。马上,这群孩子将前往龙脊山的一处训练基地进行为期七天的封闭式集中训练。

该公司创始人荣义管,曾拥有多年出色的部队服役经历。当兵五年来,荣义管两只胳膊七次受伤,脚跟腱、膝盖两侧韧带撕裂伤,可他认为伤痕就是军人的军功章,始终无怨无悔。在部队,荣义管积极刻苦训练,获得多次嘉奖,被表彰为“优秀士兵”“优秀士官”“优秀共产党员”“优秀‘四会’政治教练员”。数年军旅生涯教会他许多道理,吃苦耐劳、艰苦奋斗,是贯穿从军期间的总基调。正是军队的“魔鬼”训练,才磨砺出荣义管坚韧不拔、吃苦耐劳的优秀品质,这也为他日后创业过程中不断克服困难、取得成果奠定了坚实基础。

2018年9月,从部队退役后,荣义管选择了自主创业。他先是注册战壕拓展训练有限公司,由于不善经营宣传,两个月过去,公司没有招到一个学员,以失败告终。接着他又选择经商,从浙江台州进了400只螃蟹,可因为管理方法不当,来到淮北第二天就死亡300多只,损失惨重;从海南收购200条小宠物狗,本想饲养大一点再出手,结果一个月后仅仅保住4只,颗粒无收;加盟江苏南通燃油生产连锁,投资6万余元,好不容易产品进入生产阶段,市场刚刚打开,厂子又因存在环保、安全等问题被叫停,赔损4万多元。干啥啥亏,荣义管十分苦恼,家人也有些抱怨。他把自己关在出租屋内,认真反思四个多月创业的经验教训,再大的失败也不能摧毁一个军人的创业决心,荣义管始终不停脚步,继续向前。

2019年4月,荣义管注册了淮北战训拓展训练有限公司,再次踏上创业之旅。此时转机出现,荣义管发现许多公司在加强团建效果,激发员工向心力、凝聚力、执行力、战斗力方面有所需求,于是他同多家企业签署团



在做核酸检测。

居民的核酸采样工作。采样地点和联系人都不同,陈晓琳会提前沟通,做好对接工作。

陈晓琳来自淮北市人民医院感办,此次支援埇桥区,不仅负责院感防控、采样点督查,还兼顾与各采样点的对接、协调等工作。期间,她发现,大部分采样点居民都能自觉配合,现场秩序井然,但在部分采样点还存在人员聚集、没有保持1米距离、没有正确佩戴口罩等问题。针对发现的问题,她会及时与各小区相关负责

人沟通协调,及时改进,提高采样效率。“采样现场,埇桥区的志愿者们都很负责任,配合度也非常高,工作中协调起来很顺利。”陈晓琳表示。

一名党员就是一面旗帜。队员贺思芳是淮北市人民医院呼吸与危重症医学科护士长,也是一名共产党员。哪里有需要,她就奋战在哪里。今年,她已两次逆行出征并圆满完成支援外地抗疫任务,此次支援埇桥区是她的第三站。每一次出征都是一次难得

的磨砺,虽然会面临各种风险和挑战,但她从不害怕。“作为党员,就应该在关键时刻站出来,服从命令听指挥。”贺思芳表示,她将继续完成好支援任务,为埇桥区打赢疫情防控阻击战贡献力量。

“淮北宿州一家亲,众志成城抗疫情!”结束了当天的支援任务,淮北市医疗队员们齐声喊出的口号响亮而坚定,充分彰显了兄弟城市之间的深情厚谊。

■ 文/图 记者 刘春艳 付雪芹

以青春之名 践青春之志 ——记濉溪县刘桥镇抗疫先进人物郜培芳

■ 记者 闫肃

四年前,她作为选调生村官在濉溪县刘桥镇刘桥村厚植为民情怀,扎实履职尽责;四年后,她作为副镇长继续在刘桥镇挥洒青春汗水,展现青年担当。短短四年的工作经历,其中的两年半都在与疫情赛跑、抗争,她带领镇疫情防控指挥部出色完成了各项防疫工作,用行动践行党员的初心使命,用青春筑牢群众的生命健康防线。她就是刘桥镇副镇长郜培芳。

见到郜培芳时,她正在梳理刘桥镇第七轮核酸检测汇总情

况,当发现居民张福连的核酸检测二维码丢失后,她立马把补办的二维码交到张福连的手中。

核酸检测二维码是刘桥镇第一轮核酸检测中制作的。核酸检测中,郜培芳发现辖区很多婴幼儿和老人没有安康码,影响了检测速度,便在全镇免费发放4万张核酸检测二维码。

谁说女儿不如男,疫情一出现,郜培芳立即由平日里的淑女变身“女汉子”。今年以来,全国疫情防控形势前所未有的紧张,在上海返乡人员居家隔离的门口、在百善高速交通卡点的路边、在区域核酸检测的现场、在濉永路刘桥卡点的

一线、在辖区内重点场所的室内等等,你都能看到一个年轻、干练、不知疲倦的瘦弱的身影;你都能听到一个坚定、洪亮、不知休息的沙哑的嗓音。近期,濉溪疫情突发,她更是一连7天都没有回家,她说,刘桥镇是她工作的第一站,就如同另一个家,她拼尽全力也要守护好她的“家园”。

作为乡镇分管疫情防控的班子成员,全镇百姓的健康安全都需要她来守护,郜培芳感觉到前所未有的压力。她充分发挥指挥部中枢作用,及时传达各级指示精神,结合镇域实际分析不同阶段疫情防控工作难点和存在问题,认真制

定解决方案,科学布控卡点和配备人员,落实网格化防控工作机制,为辖区居民构筑了全民免疫屏障,全镇没有出现一例症状感染者。

记者了解到,为做好疫情防控工作,刘桥镇每个村都制作了疫情防控应急指挥流程图,同时采取党员带头、群众参与,群防群治的工作模式,以17个行政村为单元,充分发挥网格员楼栋长的作用,摸清、摸细,摸实外来返乡人员动态,第一时间采取相应的处置措施,确保刘桥镇在外防输入方面无风险隐患。

郜培芳告诉记者,作为一名90后,作为一名党员,就应该在群

众需要的时候挺身而出,在抗击疫情中展现青春力量。她表示,还将继续奋战在抗疫一线,守初心、担使命,用实际行动,真心真情带领全镇人民做好疫情防控工作,守护好刘桥这一片“家园”。

“像郜培芳一样奋战在抗疫一线的党员和青年干部有很多,身边有这样一群信念坚定、无私奉献的守护者,我们特别放心。”群众们夸赞说。

“疫”线显担当